



## 水润麦田保丰收

4月14日上午,在肖旗乡广袤的田野上,一条条水带掠过嫩绿的麦苗,顺着田垄蜿蜒铺开。“今年我家种了230亩小麦,已经浇了200亩,就剩这最后30亩了,一天就能浇完。”正在地里忙碌的肖旗乡白庄村种粮大户王庆林说。

同样忙碌的还有县水利局的工作人员。自春灌开始以来,该局研究制订全县灌溉调水计划,工作人员深入田间地头,了解土壤墒情,分析研判灌溉用水形势,提前摸清灌溉农田面积,对提水设施、灌溉渠道、闸门等进行全面检查维修,开展渠道清淤清障工作。

“当前,冬小麦正值拔节孕穗期,能否‘喝’好水,关乎全年粮食收成。”县水利局局长李鸿昌说。目前,该局已启动昭平台灌区、龙兴寺灌区、河陈灌区等3个大中型灌区和“引汝入宝”干渠以及小型水库

的引调水工作。

在张八桥镇西火山村,村民正在抢抓农时疏通渠道,抓紧灌溉。“我们村种植冬小麦2000余亩,现在大部分已灌溉完毕。这次浇水很关键,能有效补充土壤水分,促进小麦根系生长和幼穗发育。”西火山村党支部书记范东量说。

“目前,全县16座中小型水库总蓄水量达1150万立方米,此次累计引客水约400余万立方米,调度主水约260余万立方米。”李鸿昌表示。春灌期间,该局将加强水量调度,及时掌握灌溉进展情况,适时优化调整配水计划,切实满足群众的用水需求。

潺潺的流水滋润了土地,滋补了小麦。微风吹过,“绿波粼粼”。起起伏伏的麦苗“精神抖擞”,正准备使出“全身力气”拔节上蹿。(巫鹏 李鑫 文/图)

“那儿坑塘边原来没有标识牌子,小孩在周边玩,可容易出事,安上标识牌后,老远都能瞅见,俺们也放心多了……”4月13日,在前营乡马庄村,村民梁娟向巡察组工作人员说道。

据了解,县委第二巡察组对前营乡马庄村开展巡察时,发现该村河道、坑塘、大口井周边防溺水警示标志有损坏缺失的情况,很有可能威胁到村民,尤其是青少年的生命安全。

为充分发挥巡察监督作用,推动解决群众身边的安全隐患问题,巡察组发现该问题后,迅速与马庄村两委干部进行沟通,下达巡察整改通知书,明确整改要求与时限,要求马庄村两委干部切实履行主体责任,将防溺水警示标志安装工作作为当前重要任务,尽快消除安全隐患。

整改过程中,巡察组持续跟踪整改进度,定期与马庄村两委干部沟通,了解整改过程中遇到的困难和问题,并给予指导和帮助。在此基础上,督促马庄村两委干部对重点水域进行拉网式排查,做到底数清、情况明,确保警示标志安装全覆盖。同时,巡察组还指导马庄村通过村民微信群、短视频、大喇叭等多种渠道和方式,开展防溺水安全教育宣传活动,提高村民的安全意识。

在巡察组的督促和指导下,马庄村两委干部迅速行动,落实专人负责安装12块防溺水警示标志。如今,走进马庄村,4个大口井、3个坑塘和流经村庄的1条河流旁等重点水域周边,都能清晰地看到这些醒目的防溺水标志,这些标志不仅时刻提醒着村民注意远离河道、坑边、井边,也成为了村里一道守护生命安全的特殊“风景”。(严耿超 王佳豪)

## 紧盯问题整改 筑牢防溺水「安全网」

前营乡

## 张八桥镇：爱心暖夕阳 矫正塑新生

为弘扬尊老敬老传统美德,践行社区矫正教育帮扶理念,4月11日,张八桥镇组织辖区社区矫正对象走进该镇养老院,开展“爱心暖夕阳 矫正塑新生”义务劳动,通过为老人送去温暖与服务,引导矫正对象在奉献中重塑社会责任感,传递社会正能量。

活动中,矫正对象在司法所工作人员的带领下,分组为老人们提供贴心服务:有的耐心为老人洗头、修剪指甲,详细询问他们的生活情况;有的认真打扫房间、整理衣物,为老人营造整洁舒适的居住环境;还有的陪老人聊天谈心,倾听他们的人生故事。养老院内欢声笑语不断,老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

“以前因法律意识淡薄犯了错,今天能为老人们做点实事,心里特别踏实。”一名矫正对象在活动后感慨道。司法所所长吴世争说:“组织公益劳动是社区矫正教育的重要内容,通过参与敬老服务,既能帮助矫正对象增强社会归属感,培养奉献精神,也能让他们在劳动中反思过错,重拾生活信心,真正实现‘矫正心正行’的目标。”

“此次活动不仅让养老院的老人们感受到了社会的关怀,也为矫正对象提供了回报社会的平台。下一步张八桥镇将继续创新教育帮扶形式,联系更多社会资源,推动社区矫正工作与公益服务深度融合,为构建和谐包容的社会环境贡献力量。”张八桥镇党委书记吕跃红说。

(杜亚光 吴世争)

## 铁路办：反诈宣传进社区 织密居民“安全网”



4月10日上午,铁路办事处联合辖区司法所在铁北社区文化广场开展了一场防范电信诈骗宣传活动,为居民构筑起一道坚实的普法反诈防线。

活动中,网格员和志愿者们设立宣传咨询点,向过往居民发放精心制作的反诈宣传手册,并耐心细致地介绍了生活中常见的诈骗手段以及简单实用的应对方法。针对老年人这一类特殊群体,网格员们采取一对一、面对面的交流方式,用通俗易懂的语言耐心讲解相关真实案例,同时特别叮嘱他们,遇到可疑情况一定要先和子女商量或者拨打报警电话,不要轻易点击不明链接和信息,不随意向他人转账汇款。此外,网格员及志愿者们还帮助他们下载并注册“国家反诈中心”APP,手把手教他们如何使用,让社区居民多了一层安全保障。

此次反诈宣传活动累计发放宣传手册400余份,面对面讲解反诈知识50人次,不仅增强了居民的自我防范意识,也进一步拉近了网格员与居民之间的距离。

(雷雨洋 文/图)

## 应急管理局：“两个清单”排查隐患筑牢安全

4月11日上午,在我县一非煤矿山企业,安全管理员杨海峰正认真地指挥挖掘设备对矿山道路内一处淤堵的排水边沟进行开挖疏通。这是该矿山对自查问题隐患进行整改的一幕。

为有效防范和遏制各类安全事故发生,近日,我县聘请行业领域专家,深入矿山、危险化学品等重点行业领域,全面排查各种风险隐患。同时,积极探索安全监管新思路、新方法,创新推行“两个清单”安全管理模式,在危化、工贸等八大重点行业领域,分别选取企业进行试点工作。各试点企业结合自身实际,在安全监管部门和专家的帮助下,梳理出企业安全生产主体责任清单,做到“一企一清单”;县安全监管部按照职责和监管领域特点,梳理出部门安全生产监督检查清单,并对照清单开展帮扶指导,全方位排查风险隐患。

“安全专家是隐患排查的‘火眼金睛’,‘两个清单’是隐

患排查的抓手。”县应急管理局副局长郭耀辉说。

自行动开展以来,我县组建多个由行业监管部门领导带队和执法人员与安全专家共同参与的检查帮扶指导组,深入企业,对照“两个清单”开展帮扶指导排查。检查过程中,检查组对照清单,采取听汇报、查资料、看现场、问情况等方式,不仅关注企业安全生产规章制度的落实情况,还对各类设施设备的运行状态进行严格检查。

截至目前,我县通过专家指导帮扶、企业自查责任落实等形式,在危化、矿山和工贸等重点领域共发现各类问题隐患275个,其中重大事故隐患40个,已整改143项,限期整改41项。

“下一步,我们将持续加大安全监管力度,对排查出的隐患进行跟踪复查,确保整改到位。同时,总结经验,不断完善‘两个清单’安全管理模式,为全县各领域全面推开做好示范和经验积累。”县应急管理局局长赵团利说。

(李万鹏 李莉)